Aufgabe 11: Ermittlung des Kapitalwerts der Sachinvestition mit dem Lücke-Theorem











�
t=0�
t=1�
t=2�
Summe�
�
Einzahlungen ./. Auszahlungen�
-2.771.000�
435.000�
3.460.912�
1.124.912�
�
Leistungen ./. Kosten


(gemäß Aufgabe 2)�
0�
616.365�
508.547�
1.124.912�
�
Veränderung des Geldbestands DGBt�
1.229.000�
615.000�
-1.844.000�
�
�
KBt-1 = (lt-1-kt-1) – (Einzt-1 – Auszt-1) �             - (GBt-1 + KBt-2�
0�
4.000.000�
4.796.365�
�
�



Berechnung des Kapitalwerts auf Basis der Ein- und Auszahlungen:
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Berechnung des Kapitalwerts auf Basis der Kosten- und Leistungsrechnung gemäß dem Lücke-Theorem
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Bemerkung: Die Aufgabe wurde gelöst, indem die Geldbestände als zur Sachinvestition zugehörig definiert wurden. Im gegenteiligen Fall beträgt der Kapitalwert in beiden Fällen DM 484.712,40.


Übung: Rechnungswesen und steuerliche Gewinnermittlung, Prof. Dr. J. Kloock und Dr. U. Schiller














